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Chapitre 3

Analyse des opérations en flux. La partie double et l’analyse comptable des opérations. Notions sur les comptes : débit, crédit

I ♦ La notion de flux

On appelle flux, le mouvement d’un bien ou d’un service qui est transféré d’un agent économique à un autre agent économique. Les flux externes correspondent à des échanges entre l’entreprise et ses partenaires : actionnaires, banques, clients, fournisseurs, État. Les flux internes correspondent aux mouvements à l’intérieur de l’entreprise.

Une opération économique entre l’entreprise et ses partenaires peut toujours s’analyser en flux réels, financiers ou mixtes. Valorisée en euros, elle a un impact équivalent pour l’entreprise et pour le partenaire.

A. Flux réels

Il s’agit de flux de biens (marchandises, matières premières, produits finis) ou de services (transports, assurances, travail, etc.).

ExempleFlux no 1 : L’entreprise achète des marchandises à son fournisseur pour 10 000 €.
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Flux no 2 : L’entreprise vend ses marchandises à des clients pour 18 000 €.
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Dans ces exemples, il n’a pas été tenu compte des règlements en contrepartie.



B. Flux financiers

Il s’agit de flux de trésorerie, de liquidités, c’est-à-dire d’instruments de paiement (espèces, chèques, virement, etc.) ou de créance-dette, dans le cas d’opérations à crédit. Les échanges entre partenaires donnent lieu à des flux en sens contraire.

ExempleDans le cadre de l’obtention d’un emprunt de 12 000 € auprès d’une banque, l’entreprise bénéficie d’un virement de 12 000 € en échange d’une dette d’un montant équivalent envers la banque. Les deux flux sont le résultat d’un échange d’un montant équivalent.
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Lors du remboursement de l’emprunt, la dette diminue de 2 000 € en contrepartie d’un virement en faveur de la banque de 2 000 €.
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C. Flux mixtes

Une opération commerciale entre deux agents économiques se traduit généralement par des flux réels et des flux financiers en sens contraire.

ExempleL’entreprise achète à crédit 10 000 € de marchandises. Elle reçoit 10 000 € de marchandises en contrepartie d’une dette de 10 000 € envers le fournisseur.
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L’entreprise vend des marchandises au comptant pour 18 000 €. Elle reçoit un chèque de 18 000 € en contrepartie de la livraison de marchandises au client.
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II ♦ La partie double et l’analyse comptable des opérations

A. La partie double

Une opération économique engendre des flux réels et/ou financiers en sens contraire pour un montant identique. Ainsi, deux postes sont affectés dans les comptes de l’entreprise pour un montant équivalent. Cette égalité comptable est appelée « la partie double ».

ExempleDans le cadre de l’obtention d’un emprunt de 12 000 € auprès d’une banque, l’entreprise constate une augmentation d’un avoir en banque de 12 000 € et l’augmentation d’une dette d’un montant équivalent envers la banque.

Lors du remboursement de l’emprunt, la dette diminue de 2 000 € et le solde de la banque diminue de 2 000 €.



B. L’analyse des opérations affectant le bilan

Certaines opérations n’affectent que les actifs et passifs du bilan. Elles modifient la répartition du patrimoine de l’entreprise mais n’engendre pas d’enrichissement ou d’appauvrissement de l’entreprise.

Ces flux économiques peuvent s’analyser en emplois et ressources. Une augmentation d’un emploi sera égale à l’augmentation d’une ressource équivalente. Une diminution d’une ressource sera égale à la diminution d’un emploi de même montant.

Dans le respect de l’égalité issue du principe de la partie double, un emploi sera comptabilisé au débit d’un compte et une ressource sera comptabilisée au crédit d’un compte pour le même montant. Dans une écriture comptable, on doit toujours vérifier que le débit est égal au crédit.
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Pour traduire une opération économique affectant le bilan, il convient :

- d’indentifier les postes comptables qui sont concernés ;

- d’en déduire le classement à l’actif ou au passif du bilan ;

- d’analyser s’il s’agit d’une augmentation ou d’une diminution du poste ;

- d’en déduire s’il s’agit d’un emploi, enregistré au débit, ou d’une ressource, au crédit.

ExempleAnalyse des flux et traduction comptable des opérations

	Opérations
	Compte
	Analyse des flux
	Débit
	Crédit


	Obtention emprunt : 12 000 


	Banque


	Actif


	Augmentation


	Emploi


	12 000


	 




	Dette


	Passif


	Augmentation


	Ressource


	 


	12 000




	Remboursement emprunt : 2 000 


	Dette


	Passif


	Diminution


	Emploi


	2 000


	 




	Banque


	Actif


	Diminution


	Ressource


	 


	2 000









C. L’analyse des opérations affectant le résultat

Certains flux traduisent un enrichissement ou un appauvrissement de l’entreprise.

Une augmentation des produits est un enrichissement qui augmente le patrimoine de l’entreprise. Un produit génère donc une ressource.

Une augmentation des charges est un appauvrissement qui diminue le patrimoine de l’entreprise. Une charge génère donc un emploi.

ExempleL’entreprise Druon achète à crédit 10 000 € de marchandises en contrepartie d’une dette de 10 000 € envers son fournisseur. Puis l’entreprise Druon vend ses marchandises au comptant pour 18 000 €. Elle reçoit un chèque de 18 000 € en contrepartie de la vente de marchandises au client. Sur ces opérations, l’entreprise dégage un bénéfice de 8 000 € (18 000 – 10 000 €). Ce résultat engendre une augmentation du patrimoine de l’entreprise et une nouvelle ressource de 8 000 €.
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Pour traduire une opération économique affectant le résultat, il convient :

- d’indentifier les postes comptables qui sont concernés en charges ou en produits ;

- d’analyser s’il s’agit d’une augmentation ou d’une diminution du poste ;

- d’en déduire s’il s’agit d’un emploi, enregistré au débit, ou d’une ressource, au crédit.

ExempleAnalyse et traduction comptable des opérations

	Opérations
	Compte
	Analyse des flux
	Débit
	Crédit


	Achat
de marchandises
à crédit : 10 000 


	Achats


	Charges


	Augmentation


	Emploi


	10 000


	 




	Dette


	Passif


	Augmentation


	Ressource


	 


	10 000




	Ventes
de marchandises
au comptant : 18 000 


	Banque


	Actif


	Augmentation


	Emploi


	18 000


	 




	Vente


	Produit


	Augmentation


	Ressource


	 


	18 000









III ♦ Les comptes

A. Présentation, débit, crédit

Le plan comptable général présente une liste de comptes qui permet de traduire l’ensemble des opérations qui affectent le bilan et le résultat. Un compte regroupe l’ensemble des flux d’une même nature sur une période donnée : compte « achats de marchandises », compte « dettes fournisseurs », compte « banque »…

Les comptes sont identifiés par un numéro et un intitulé en fonction de la nature de l’opération. Les flux sont enregistrés au débit ou au crédit du compte.

ExempleExemple de présentation d’un compte à colonnes mariées

	607


	Achats de marchandises


	Montant


	Solde




	Date


	Libellé


	Débit


	Crédit


	Débit


	Crédit




	01/02/N


	Facture Modiano no 258


	1 250,00


	…


	1 250,00


	 




	03/02/N


	Facture Adam no C125


	2 500,00


	 


	3 750,00


	 









Tous les flux réels, monétaires et mixtes sont enregistrés au débit ou au crédit d’un compte.

• Débiter un compte, c’est inscrire une somme au débit de ce compte.

• Créditer un compte, c’est inscrire une somme au crédit de ce compte.

ExempleLe 1er janvier, l’entreprise Angot négocie un emprunt de 12 000 € auprès d’une banque. L’entreprise obtient un virement et constate une augmentation de l’avoir en banque de 12 000 €. En contrepartie, l’entreprise a contracté une dette de 12 000 € envers la banque. L’actif (banque) et le passif (dette d’emprunt) augmentent de 12 000 €.

Deux comptes sont mouvementés :

- le compte banque (actif) est débité de 12 000 € ;

- le compte emprunt (dette) est crédité de 12 000 €.



B. Le solde d’un compte

Le solde du compte est la différence entre le total des débits et le total des crédits inscrits au compte.

Si le total des débits est supérieur au total des crédits, le solde est débiteur :

Solde débiteur = Total des débits – Total des crédits

Si le total des crédits est supérieur au total des débits, le solde est créditeur :

Solde créditeur = Total des crédits – Total des débits

ExempleLe 1er janvier, l’entreprise Angot a négocié un emprunt de 12 000 € auprès de la banque SG.

L’entreprise constate une augmentation du compte banque au débit pour 12 000 € et l’augmentation de la dette d’emprunt au crédit pour 12 000 €. Le 1er février, lors du remboursement de l’emprunt, le compte d’emprunt est débité de 2 000 € et le compte banque est crédité de 2 000 €.

	16


	Emprunts et dettes


	Montant


	Solde




	Date


	Libellé


	Débit


	Crédit


	Débit


	Crédit




	1/01


	Obtention emprunt SG


	 


	12 000


	 


	12 000




	1/02


	Remboursement emprunt SG


	2 000


	 


	 


	10 000







Le solde du compte d’emprunt est créditeur de 10 000 €.

	512


	Banque


	Montant


	Solde




	Date


	Libellé


	Débit


	Crédit


	Débit


	Crédit




	1/01


	Virement emprunt SG


	12 000


	 


	12 000


	 




	1/02


	Remboursement emprunt SG


	 


	2 000


	10 000


	 







Le solde du compte banque est débiteur de 10 000 €.



Il est possible de présenter les comptes sous une forme plus schématique appelée « compte en T ».
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Les soldes des comptes sont repris dans le bilan et le compte de résultat.

Généralement, on peut retenir :
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ExempleCas de synthèse

Le 1er mars, l’entreprise Belami possède un avoir en banque de 10 000 €. Le compte « banque » présente un solde initial débiteur de 10 000 €, appelé « solde à nouveau ». En mars, Belami réalise les opérations suivantes :

- le 06-03 : retrait d’espèces en banque et versement en caisse : 1 000 € ;

- le 10-03 : règlement par virement du client Verlaine pour la facture de février : 6 000 € ;

- le 12-03 : règlement par chèque no 7 du fournisseur Rimbaud de la dernière facture : 4 000 € ;

- le 15-03 : achat de marchandises, réglé au comptant par chèque no 8 à Rimbaud : 5 000 € ;

- le 18-03 : vente de marchandises, réglée au comptant par virement de Verlaine : 10 000 € ;

- le 28-03 : frais bancaires prélevés sur le compte : 400 €

Il convient d’analyser les opérations puis de présenter le compte banque.

	Opérations
	Comptes
	Analyse des flux
	Débit
	Crédit


	Retrait espèce
en banque : 1 000 


	Caisse


	Actif


	Augmentation


	Emploi


	1 000


	 




	Banque


	Actif


	Diminution


	Ressource


	 


	1 000




	Règlement Client
en banque : 6 000 


	Banque


	Actif


	Augmentation


	Emploi


	6 000


	 




	Client


	Actif


	Diminution


	Ressource


	 


	6 000




	Règlement Fournisseur
en banque : 4 000 


	Fournisseur


	Passif


	Diminution


	Emploi


	4 000


	 




	Banque


	Actif


	Diminution


	Ressource


	 


	4 000




	Achat de marchandises
en banque : 10 000 


	Achats


	Charges


	Augmentation


	Emploi


	5 000


	 




	Banque


	Actif


	Diminution


	Ressource


	 


	5 000




	Vente de marchandises
en banque : 18 000 


	Banque


	Actif


	Augmentation


	Emploi


	10 000


	 




	Ventes


	Produits


	Augmentation


	Ressource


	 


	10 000




	Frais bancaires prélevés
en banque : 400 


	Frais banque


	Charges


	Augmentation


	Emploi


	400


	 




	Banque


	Actif


	Diminution


	Ressource


	 


	400









♦ Présentation du compte banque sous la forme de « colonnes séparées » proche de la forme schématique appelée « compte en T »

	DÉBIT


	
	BANQUE


	
	CRÉDIT




	Date


	Libellé


	Montant


	Date


	Libellé


	Montant




	01/3


	Solde à nouveau


	10 000


	06/03


	Retrait Espèce


	1 000




	10/3


	Virement Verlaine


	6 000


	12/03


	Chèque no 7


	4 000




	18/3


	Virement Verlaine


	10 000


	15/03


	Chèque no 8


	5 000




	 


	 


	 


	28/03


	Prélèvement Frais


	400




	 


	Total


	26 000


	 


	Total


	10 400




	 


	Solde débiteur : 15 600


	 







Le compte « banque » sera présenté à l’actif du bilan avec un solde débiteur de 15 600 €.

Ce solde débiteur correspond à un avoir en banque de 15 600 €.

SYNTHÈSE

♦ Les flux et la partie double

Le principe de la partie double traduit l’égalité entre les emplois et les ressources et donc entre les débits et les crédits
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♦ Les comptes et les soldes

Un compte présente le détail et le solde des flux de même nature sur une période donnée.

	DÉBIT


	No et intitulé DU COMPTE


	CRÉDIT




	Libellé opération


	Montant


	Libellé opération


	Montant




	 


	 


	 


	 




	Total débit


	
	Total crédit


	


	Solde débiteur si débit > crédit


	Solde créditeur si crédit > débit







Les soldes des comptes sont repris dans le bilan et le compte de résultat.
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+ Conseils

Bien noter :

• Une opération économique entraîne des flux réels et/ou monétaires en sens contraire de mêmes montants (emplois = ressources).

• Il y a au moins deux comptes mouvementés pour les mêmes montants au débit et au crédit.

• Par convention, les débits sont présentés à gauche et les crédits à droite.



IV ♦ Applications





QCM 03.01

VRAI/FAUX Chapitre 3


1 ♦ La livraison de marchandises constitue un flux réel.


a)Vrai


b)Faux






2 ♦ La location d’un local constitue un flux financier.


a)Vrai


b)Faux






3 ♦ Le règlement d’une facture d’électricité constitue un flux réel.


a)Vrai


b)Faux






4 ♦ Une prestation de transport réglée à crédit constitue un flux mixte.


a)Vrai


b)Faux






5 ♦ L’achat de fournitures réglé à crédit comporte un flux financier.


a)Vrai


b)Faux










♦ QCM 03.01

1. La livraison de marchandises constitue un flux réel.

♦ a

♦ b

2. La location d’un local constitue un flux financier.

♦ a

♦ b

3. Le règlement d’une facture d’électricité constitue un flux réel.

♦ a

♦ b

4. Une prestation de transport réglée à crédit constitue un flux mixte.

♦ a

♦ b

5. L’achat de fournitures réglé à crédit comporte un flux financier.

♦ a

♦ b







QCM 03.02

QCM Chapitre 3


1 ♦ Le compte banque peut être placé :


a)dans le compte de résultat.


b)à l’actif du bilan.


c)dans les dettes.


d)dans les capitaux propres.






2 ♦ La vente de marchandises payées à crédit sera reportée :


a)en diminution des charges.


b)en augmentation des produits.


c)en diminution du passif.


d)en augmentation de l’actif.










♦ QCM 03.02

1. Le compte banque peut être placé :

♦ a

♦ b

♦ c

♦ d

2. La vente de marchandises payées à crédit sera reportée :

♦ a

♦ b

♦ c

♦ d







Exercice 03.03


1. Le total des débits d’un compte Client s’élève à 85 300 €, le total des crédits s’élève à 45 300 €. Déterminer la nature et le montant du solde. Quelle est sa signification ?

2. Le total des débits d’un compte Fournisseur s’élève à 102 600 €, le total des crédits s’élève à 152 600 €. Quelle est la nature et le montant du solde ? Quelle est sa signification ?

3. Indiquer par une croix (X) dans la colonne qui convient la nature des comptes suivants :	Nom des comptes
	Comptes
ACTIF
	Comptes PASSIF
	Comptes CHARGES
	Comptes PRODUITS


	Emprunt


	 


	 


	 


	 




	Prêt


	 


	 


	 


	 




	Vente de produits finis


	 


	 


	 


	 




	Fonds commercial


	 


	 


	 


	 




	Dettes fiscales et sociales


	 


	 


	 


	 




	Stocks de marchandises


	 


	 


	 


	 




	Dettes fournisseurs


	 


	 


	 


	 




	Créances clients


	 


	 


	 


	 











Corrigé de l’exercice 








Corrigé de l’exercice 03.03

1. Le total des débits d’un compte Client s’élève à 85 300 €, le total des crédits s’élève à 45 300 €.Nature et montant du solde :

Débits > Crédits ⇒ le solde est débiteur.

Solde débiteur = débit – crédit = 85 300 – 45 300 = 40 000 €.

Il s’agit d’une créance sur le client de 40 000 €. Le client doit à l’entreprise 40 000 €.



2. Le total des débits d’un compte Fournisseur s’élève à 102 600 €, le total des crédits s’élève à 152 600 €.Nature et montant du solde :

Crédits > Débits ⇒ le solde est créditeur.

Solde créditeur = crédits – débits = 152 600 – 102 600 = 50 000 €.

Il s’agit d’une dette au fournisseur de 50 000 €.

L’entreprise doit 50 000 € à son fournisseur.



3. Nature des comptes

	Nom des comptes
	Comptes
ACTIF
	Comptes
PASSIF
	Comptes
CHARGES
	Comptes
PRODUITS


	Emprunt


	 


	X


	 


	 




	Prêt


	X


	 


	 


	 




	Vente de produits finis


	 


	 


	 


	X




	Fonds commercial


	X


	 


	 


	 




	Dettes fiscales et sociales


	 


	X


	 


	 




	Stocks de marchandises


	X


	 


	 


	 




	Dettes fournisseurs


	 


	X


	 


	 




	Créances clients


	X


	 


	 


	 











Exercice 03.04

M. Descartes, bouquiniste à paris, effectue ses opérations de ventes au détail en espèces.

Pendant le mois de juin, il a réalisé les opérations suivantes :

- Le 3 : achat de timbres-poste : 63 €.

- Le 5 : ventes au comptant : 948 €.

- Le 6 : achat de fournitures : 745 €.

- Le 10 : règlement du client Mirabeau qui devait 852 € depuis une vente du mois de mai.

- Le 15 : versement d’espèces à la banque : 3 000 €.

- Le 19 : règlement d’une annonce publicitaire dans un journal local : 120 €.

- Le 21 : ventes au comptant : 729 €.

- Le 25 : règlement d’une facture d’honoraires pour son expert-comptable : 345 €.

- Le 30 : versement à la banque : 2 000 €.





Présenter le compte Caisse arrêté au 30 juin N, sachant que le 1er juin le montant des espèces en caisse était de 7 357 €.



Corrigé de l’exercice 








Corrigé de l’exercice 03.04

	DÉBIT
	CAISSE
	CRÉDIT


	Date
	Libellé
	Montant
	Date
	Libellé
	Montant


	01/6


	Solde à nouveau


	7 357


	03/6


	Achat de timbres-poste


	63




	05/6


	Ventes au comptant


	948


	06/6


	Achat de fournitures


	745




	10/6


	Règlement Mirabeau


	852


	15/6


	Versement en banque


	3 000




	21/6


	Ventes au comptant


	729


	19/6


	Règlement annonce


	120




	 


	 


	 


	25/6


	Règlement honoraires


	345




	 


	 


	 


	30/6


	Versement en banque


	2 000




	 


	Total


	9 886


	 


	Total


	6 273




	 


	Solde débiteur : 9 886 – 6 273= 3 613


	 











Exercice 03.05

Durant le mois de mai, M. Rabelais effectue les opérations présentées dans le tableau ci-après en utilisant son compte bancaire lorsqu’il y a un règlement. Le solde initial du compte banque en début mai s’élevait à 5 000 €.

	Opérations
	Comptes
	Analyse des flux
	Débit
	Crédit


	Achats de fournitures payés
au comptant : 1 000 €


	 


	 


	 


	 


	 


	 




	Banque


	Actif


	Diminution


	Ressource


	 


	1 000




	Virement en banque de produits
financiers : 2 000 €


	 


	 


	 


	 


	 


	 




	 


	 


	 


	 


	 


	 




	Ventes à crédit de marchandises :
10 000 €


	 


	 


	 


	 


	 


	 




	 


	 


	 


	 


	 


	 




	Dépôt en banque par apport
en capital : 10 000 €


	 


	 


	 


	 


	 


	 




	 


	 


	 


	 


	 


	 




	Remboursement d’un emprunt :
10 000 €


	 


	 


	 


	 


	 


	 




	 


	 


	 


	 


	 


	 




	Retrait en espèces sur la banque :
1 000 €


	 


	 


	 


	 


	 


	 




	 


	 


	 


	 


	 


	 




	Règlement des dettes sociales :
8 000 €


	 


	 


	 


	 


	 


	 




	 


	 


	 


	 


	 


	 




	Prélèvement de frais bancaires :
400 €


	 


	 


	 


	 


	 


	 




	 


	 


	 


	 


	 


	 












1. Compléter le tableau d’analyse des flux.

2. Présenter le compte banque à la fin du mois de mai.

3. Quelle est la nature et la signification du solde ? Où est-il placé au bilan ?



Corrigé de l’exercice 








Corrigé de l’exercice 03.05

1. Tableau d’analyse des flux	Opérations
	Comptes
	Analyse des flux
	Débit
	Crédit


	Achats de fournitures payés
au comptant : 1 000 €


	Achats fournitures


	Charges


	Augmentation


	Emploi


	1 000


	 




	Banque


	Actif


	Diminution


	Ressource


	 


	1 000




	Virement en banque de produits
financiers : 2 000 €


	banque


	Actif


	Augmentation


	Emploi


	2 000


	 




	Produits financiers


	Produits


	Augmentation


	Ressource


	 


	2 000




	Ventes à crédit de marchandises :
10 000 €


	Clients


	Actif


	Augmentation


	Emploi


	10 000


	 




	Ventes Marchand.


	Produits


	Augmentation


	Ressource


	 


	10 000




	Dépôt en banque par apport
en capital : 10 000 €


	Banque


	Actif


	Augmentation


	Emploi


	10 000


	 




	Capital


	Passif


	Augmentation


	Ressource


	 


	10 000




	Remboursement d’un emprunt :
10 000 €


	Emprunt


	Passif


	Diminution


	Emploi


	10 000


	 




	Banque


	Actif


	Diminution


	Ressource


	 


	10 000




	Retrait en espèces sur la banque :
1 000 €


	Espèces


	Actif


	Augmentation


	Emploi


	1 000


	 




	Banque


	Actif


	Diminution


	Ressource


	 


	1 000




	Règlement des dettes sociales :
8 000 €


	Dettes sociales


	Passif


	Diminution


	Emploi


	8 000


	 




	Banque


	Actif


	Diminution


	Ressource


	 


	8 000




	Prélèvement de frais bancaires :
400 €


	Frais bancaires


	Charges


	Augmentation


	Emploi


	400


	 




	Banque


	Actif


	Diminution


	Ressource


	 


	400









2. Compte banque à la fin du mois de mai.	DÉBIT
	BANQUE
	CRÉDIT


	Libellé
	Montant
	Libellé
	Montant


	Solde à nouveau


	5 000


	Achats de fournitures


	1 000




	Produits financiers


	2 000


	Remboursement emprunt


	10 000




	Apport en capital


	10 000


	Retrait espèces


	1 000




	 


	 


	Règlement dettes sociales


	8 000




	 


	 


	Prélèvement frais bancaires


	400




	Total


	17 000


	Total


	20 400




	Solde créditeur = 20 400 – 17 000 = 3 400









3. Nature et la signification du solde :Il s’agit d’un découvert bancaire de 3 400 €. L’entreprise doit 3 400 € à la banque. Le solde créditeur est classé dans les dettes au passif du bilan.







Exercice 03.06

Le compte Achats

Au cours du mois de mai N, l’entreprise Golden a acheté des marchandises à différents fournisseurs :

- le 3 mai : 100 unités de marchandise A à 124 € l’unité ;

- le 10 mai : 50 unités de marchandise B à 149 € l’unité ;

- le 16 mai : 200 unités de marchandise C à 85 € l’unité ;

- le 20 mai : 150 unités de marchandise D à 118 € l’unité ;

- le 25 mai : 120 unités de marchandise E à 152 € l’unité.

Après accord avec les fournisseurs intéressés, elle a retourné les marchandises suivantes et annulé les achats :

- le 12 mai : 10 unités de marchandise A ;

- le 19 mai : 25 unités de marchandise B.

Le 1er mai N, le compte Achats de marchandises était débiteur de 543 250 €.





Présenter schématiquement le compte Achats de marchandises arrêté au 31 mai N.



Corrigé de l’exercice 








Corrigé de l’exercice 03.06

Le compte Achats

Compte Achats de marchandises arrêté au 31 mai N.

	 


	 


	 


	 


	 


	 




	 


	D


	Achats de marchandises


	C


	 




	 


	SI


	543 250


	 


	1 240


	 




	 


	 


	12 400


	 


	3 725


	 




	 


	 


	7 450


	 


	 


	 




	 


	 


	17 000


	 


	 


	 




	 


	 


	17 700


	 


	 


	 




	 


	 


	18 240


	 


	 


	 




	Solde débiteur = 611 075


	 











Exercice 03.07

Le compte Client

L’entreprise Pierre vend un produit AMP au prix de 125 € le kg.

Parmi ses clients, trois ont retenu notre attention.

Au 1er octobre N, l’état des créances se présente ainsi :

	411.01


	Gaël


	46 250 €


	 




	411.02


	Frank


	82 490 €


	 




	411.03


	Hervé


	108 720 €


	 







Pendant le mois d’octobre, les opérations effectuées avec ces clients sont les suivantes :

- le 3 : vente à Hervé 1 400 kg ;

- le 15 : vente à Frank 900 kg ;

- le 18 : retour d’Hervé 200 kg ;

- le 20 : règlement de Frank 120 000 € ;

- le 25 : règlement d’Hervé pour solde ;

- le 28 : vente à Gaël 500 kg.





Présenter le compte de chacun de ces clients arrêté au 31 octobre N.



Corrigé de l’exercice 








Corrigé de l’exercice 03.07

Le compte Client

Compte de chacun de ces clients arrêté au 31 octobre N.

	 


	 


	 


	 


	 


	 


	 


	 


	 


	 




	 


	411-01 Client Gaël


	 


	411-02 Client Franck


	 


	411-03 Client Hervé


	 




	 


	Débit


	Crédit


	 


	Débit


	Crédit


	 


	Débit


	Crédit


	 




	 


	SI 46 250


	 


	 


	SI 82 490


	120 000


	 


	SI 108 720


	25 000


	 




	 


	62 500


	 


	 


	112 500


	 


	 


	175 000


	258 720


	 




	 


	Solde débiteur 108 750


	 


	Solde débiteur 74 990


	 


	Solde 0
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OEBPS/Text/notice_exercice.xhtml


Notice d’utilisation pour les exercices

En fin de partie, entraînez-vous avec les exercices pour vérifier vos connaissances.

[image: exercice]

Appuyez sur "Corrigé de l’exercice" pour faire apparaître la réponse, et une seconde fois pour la cacher.

 Bonne lecture !
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